

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

16 февраля 2024



Содержание

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	3
15.02.2024 Бортпроводники из России жалуются на новую авиакомпанию из Узбекистана	3
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	3
16.02.2024 Мигрантам в Подмосковье разъяснили правила поведения и трудоустройства	3
В.В. ПУТИН	4
15.02.2024 Путин поддержал идею государственных наград для трудовых династий	4
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	5
16.02.2024 Более 1,6 тыс. профстандартов разработали в РФ за 10 лет - Котяков.....	5
16.02.2024 Котяков заявил, что реальные зарплаты в РФ выросли на треть за шесть лет	5
16.02.2024 Семейные жилищные программы собираются продлить.....	6
16.02.2024 Котяков: 1 июня заработает система мониторинга трудоустройства выпускников.....	6
15.02.2024 Порядка 43% российских женщин в возрасте 20-24 лет не имеют детей - Минтруд.....	7
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	7
16.02.2024 Роструд назвал популярные направления переобучения по нацпроекту "Демография"	7
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	8
16.02.2024 В Тюмени в результате несчастного случая стропальщик получил перелом ноги.....	8
16.02.2024 Овощевод «Тепличного» получила на работе серьёзную травму ноги.....	8
16.02.2024 Мужчина и женщина умерли на рабочем месте в Псковской области	9
16.02.2024 Сотрудник компании в Карелии погиб на рабочем месте	9
16.02.2024 В Амурской области из-за пожара в вагоне погиб составитель поездов	9
16.02.2024 При обстреле со стороны Украины пострадал работник брянской организации.....	10
16.02.2024 Сотрудница АО «Тепличное» получила тяжелую травму ноги на производстве	10
15.02.2024 Задолженность предприятий Татарстана по зарплате превысила 89 млн рублей	10
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	11
15.02.2024 Одиноких родителей не смогут уволить.....	11
15.02.2024 Комитет ГД по труду поддержал проект об уточнении системы оплаты сверхурочной работы	12
15.02.2024 Владимир Круглый уверен, что переоценить новые меры поддержки медиков невозможно	12



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

15.02.2024

Бортпроводники из России жалуются на новую авиакомпанию из Узбекистана

Сотрудникам **задерживают зарплату**, не оплачивают жильё и запрещают уезжать из Самарканда.

Из-за санкций многие сотрудники гражданской авиации потеряли работу в России и стали искать другие варианты. По счастливой (или не очень) случайности в декабре 2022 года как раз появилась Air Samarkand, которая искала пилотов, стюардов и других работников. Условия обещали сказочные: зарплата выше рынка, оплата проживания в тёплой стране, интересные командировки.

Идеальная картинка сразу разошлась с реальностью. По словам российских бортпроводников, после заселения в отель в Ташкенте им должны были выплатить \$1500, но деньги никто не получил. После работников перевезли в Самарканд, где базируется авиакомпания. Как оказалось, поначалу у авиакомпании не было коммерческих рейсов, поэтому новые работники сидели без дела. Летом 2023 года **задержки зарплат** стали систематическими, а уже к августу компания не могла оплатить проживание сотрудников.

По их словам, Air Samarkand в основном перевозила строителей в Турцию и Индию. Как писали сотрудники в паблике «Типичный бортпроводник» в «ВК», первый рейс с обычными пассажирами состоялся в конце года, рейсы Самарканд - Стамбул летали около недели, а после снова прекратились. С января 2024 года не было ни одного перелёта, свои зарплаты бортпроводники не видели больше месяца.

При этом уезжать из города авиакомпания им запретила.

<https://fib.name/tema-dnya/item/181497-bortprovodniki-iz-rossii-zhaluyutsya-na-novuyu-aviakompaniyu-iz-uzbekistana>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

16.02.2024

Мигрантам в Подмосковье разъяснили правила поведения и трудоустройства

Руководитель Главного управления региональной безопасности Московской области в ранге министра Кирилл Карасёв встретился с **трудовыми мигрантами** в селе Софино. Как сообщили в пресс-службе ГУРБ, жители Раменского городского округа часто обращались в ведомство с коллективными жалобами на бессистемное проживание иностранцев и ухудшение криминогенной обстановки.

С конца прошлого года вопрос стоит на особом контроле ГУРБ. Карасёв на совещании с губернатором Московской области Андреем Воробьёвым предложил обеспечивать трудовых и мигрантов общежитиями.

На территории Раменского городского округа правоохранители регулярно проводят рейды по выявлению мест незаконного массового проживания иностранных граждан. Карасёв отметил, что важно оставаться в диалоге и провёл несколько встреч с жителями и с иностранцами.



На последней встрече с **трудовыми мигрантами** к ним обратился муфтий Московской области Дауд хазрат Мухутдинов. Он призвал их контролировать поведение и отношение к окружающим.

"К сожалению, верующие не всегда поступают так, как того требует Ислам. Там, где можно проявить мягкость и уступчивость, проявляются грубость и бес tactность. Чем лучше будет нравственная сторона мусульманина, тем лучше у людей будет отношение к нему. Когда кто-нибудь со стороны увидит плохое, сделанное мусульманином, это пятном ляжет на всю умму", - отметил Дауд хазрат.

Организаторы встречи ответили на вопросы о трудоустройстве, получении разрешений на временное проживание и вида на жительство, оформлении патента и медицинского страхования, напомнили про основания для выдворения из страны и обязанность соблюдать законы России.

Дауд хазрат отметил важность проведения подобных встреч. По его мнению, они помогают построить доверительный диалог с **трудовыми мигрантами**, оказать им духовную и правовую помощь, содействие в интеграции в российское культурное пространство.

Как отметили в ГУРБ, привлечение иностранных рабочих важно для экономики Подмосковья. Однако трудоустройство приезжих должно быть законным, а условия проживания - организованными

http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/information/n_121/o_406601

В.В. ПУТИН

15.02.2024

Путин поддержал идею государственных наград для трудовых династий

Президенту РФ Владимиру Путину понравилась идея подумать над учреждением в стране государственной награды для трудовых династий. Об этом глава государства рассказал в четверг, 15 февраля, во время поездки в Свердловскую область.

Комментируя соответствующую инициативу одного из рабочих "Уралвагонзавода", российский лидер заявил, что это "хорошая идея".

Путин напомнил об инициативах по поощрению выдающихся тружеников, но признал, что "так, чтобы как-то развернуться в сторону трудовых династий, в голову мне не приходило". Президент пообещал поручить своей администрации и **правительству РФ** обдумать такое предложение.

1 февраля глава государства подписал указ об учреждении в России ордена "За доблестный труд". Первым в стране обладателем новой награды стал коллектив научно-производственного объединения "Сплав" им. А.Н. Ганичева, который входит в структуру "Ростеха", за выдающиеся успехи в укреплении и развитии научного и оборонного ресурса России.

Также Владимир Путин предложил учредить ежегодную премию "Наставник года" и поручил законодательно предусмотреть доплаты за наставничество, призвав при этом не превращать наставничество в России в "принудиловку". Президент поручил **кабмину** разработать концепцию развития наставничества в стране на период до 2030 года.

МК



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

16.02.2024

Более 1,6 тыс. профстандартов разработали в РФ за 10 лет - Котяков

МОСКВА, 16 февраля. /ТАСС/. Более 1,6 тыс. профессиональных стандартов разработаны и утверждены в России за последние 10 лет, они охватывают 80% работников. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков** на Форуме национальных достижений "Кадровая политика для современного рынка труда" на площадке Международной выставки-форума "Россия" на ВДНХ в Москве.

"С 2014 года действует Национальный совет при президенте РФ по профессиональным квалификациям, создано 45 таких советов. За 10 лет было разработано и утверждено более 1 600 профстандартов, которые сегодня охватывают порядка 80% работников", - сказал он.

Котяков добавил, что за семь лет было создано более 2 тыс. центров оценки квалификации и экзаменационных площадок. За это время в РФ независимую оценку квалификации прошли 360 тыс. человек.

Международная выставка-форум "Россия" проходит с 4 ноября 2023 на ВДНХ в Москве. Ее организуют для демонстрации важнейших достижений страны в разных отраслях экономики, свои экспозиции представляют все 89 российских регионов.

ТАСС - Российские новости

16.02.2024

Котяков заявил, что реальные зарплаты в РФ выросли на треть за шесть лет

Министр труда и социальной защиты России отметил, что по итогам 11 месяцев 2023 года рост реальных зарплат составил 7,6%

Реальные заработные платы за последние шесть лет в России выросли на 33,2%. Об этом сообщил министр труда и социальной защиты РФ Антон **Котяков**.

"В целом за минувшие шесть лет зарплаты в реальном выражении, то есть за вычетом инфляции, выросли на треть", - сказал он на Форуме национальных достижений "Кадровая политика для современного рынка труда" на площадке Международной выставки-форума "Россия" на ВДНХ в Москве.

Согласно данным из его презентации, реальные зарплаты выросли за шесть лет на 33,2%.

Котяков также напомнил, что по итогам 11 месяцев 2023 года рост реальных зарплат составил 7,6%.

Международная выставка-форум "Россия" проходит с 4 ноября 2023 на ВДНХ в Москве. Ее организуют для демонстрации важнейших достижений страны в разных отраслях экономики, свои экспозиции представляют все 89 российских регионов. ТАСС - генеральное информационное агентство форума.

<https://tass.ru/ekonomika/20004633>



16.02.2024

Семейные жилищные программы собираются продлить

В Год семьи в **Минтруде** совместно с другими ведомствами подготовят новые стратегии, направленные на поддержку семей и пожилых людей. Об этом 13 февраля заявила первый замглавы **Минтруда** Ольга **Баталина** (на фото) на заседании Экспертного совета по социальному развитию Комитета Совфеда по социальной политике.

Президент объявил 2024 год Годом семьи в России, и уже утвержден план мероприятий Года семьи, напомнила **Баталина**. В частности, планируется принять стратегию семейно-демографической политики до 2030 года, которая придет на смену двум концепциям, реализация которых закончится в этом году, работа уже начата.

Также в этом году предстоит написание еще одной стратегии, посвященной сохранению здоровья старшего поколения, активному долголетию и повышению продолжительности жизни, добавила она. После принятия стратегических документов потребуется разработка плана мероприятий.

"В плане мероприятий есть важные блоки, которые касаются укрепления семейных ценностей у детей и молодежи, ответственного родительства", - подчеркнула замглавы **Минтруда**.

Помимо этого, она обратила внимание на мероприятия, связанные с улучшением жилищных условий, и напомнила, что в этом году истекает действие двух жилищных программ, также направленных на поддержку семей с детьми.

"Это льготная семейная ипотека под шесть процентов годовых и выплата 450 тысяч рублей, которая предоставляется семьям, имеющим ипотечный кредит, при рождении третьего и последующих детей. В рамках открытия Года семьи президент встречался с семьями и сформировал, высказал свою позицию, поручение о продлении этих мероприятий", - заключила **Баталина**.

Парламентская газета

16.02.2024

Котяков: 1 июня заработает система мониторинга трудоустройства выпускников

На портале "Работа в России" 1 июня будет запущен мониторинг трудоустройства выпускников, сообщил глава **Минтруда** Антон **Котяков** на "Форуме национальных достижений: кадровая политика для современного рынка труда". Кроме того, по словам **Котякова**, весной на портале заработает единая общероссийская база предложений о целевом обучении.

Как отметил глава **Минтруда**, любой абитуриент сможет оценить свои карьерные перспективы и даже будущий уровень заработка.

"Система фиксирует трудовые траектории выпускников", - добавил министр. По его словам, система позволяет оценить, насколько успешны выпускники тех или иных образовательных программ.

Мониторинг дает возможность анализировать рынок труда, сведения о трудоустройстве выпускников, в том числе поступивших в рамках целевого набора. "Аналитика формируется на



основании сведений, которые мы получаем от 56 тысяч образовательных организаций", - сказал **Котяков**.

<https://rg.ru/2024/02/16/kotiyakov-1-iunia-zarabotaet-sistema-monitoringa-trudoustrojstva-vypusknikov.html>

15.02.2024

Порядка 43% российских женщин в возрасте 20-24 лет не имеют детей - Минтруд

Около 43% россиянок в возрасте от 20 до 24 лет не имеют детей, в возрасте от 25 до 29 лет мамами пока не стали 28%. Об этом сообщила первый замминистра труда и социальной защиты РФ Ольга **Баталина**.

"Последние данные переписи, смотрим в разрезе по возрастам количество детей у граждан того или иного возраста, здесь смотрели женщин. <...> В возрастной группе 20-24 года 43% детей пока не имеют. Одного ребенка имеют 10% женщин, и только 3% имеют двоих детей", - сказала она в Госдуме на совместном заседании комитета по молодежной политике и комитета по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства.

По ее словам, основные препятствия для рождения первого ребенка в этой возрастной группе - отсутствие семьи, постоянного дохода, собственного жилья, а также необходимость закончить образование.

В возрастной группе от 25 до 29 лет нет детей у 28%. Одного ребенка воспитывают 22%, двоих - 13%. **Баталина** уточнила, что в этой категории главные препятствия для материнства - страх потерять работу, отсутствие своего жилья и отсутствие семьи.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

16.02.2024

Роструд назвал популярные направления переобучения по нацпроекту "Демография"

Переобучение в рамках нацпроекта "Демография" в прошлом году прошли почти 200 тысяч человек, сообщили в **Роструде**.

Среди программ гуманитарного профиля участники чаще всего выбирали такие направления, как управление персоналом, психология и социальная работа. В сфере IT: тестировщик программного обеспечения и аналитик. В бизнес-направлении - программы по работе с маркетплейсами. Также слушатели часто обучались охране труда и пожарной безопасности, а среди рабочих специальностей самой популярной стала программа обучения на сварщика.

"Программа обучения, реализуемая в рамках нацпроекта "Демография", позволяет своевременно актуализировать профессиональные компетенции и обеспечивать российские предприятия необходимыми кадрами. Направления, которые могут выбрать для обучения участники программы, самые разные. Это и гуманитарный профиль, и рабочие специальности, и IT, и бизнес", - рассказал заместитель руководителя Роструда Ян **Талбашкий**.



Переобучение могут пройти отдельные категории молодежи до 35 лет, граждане в возрасте 50 лет и старше, участники СВО, безработные или находящиеся под риском увольнения и др. С этого года программа расширяется: планируется, что ее участниками смогут стать еще больше категорий граждан. Например, обучение смогут пройти не только мамы в декрете, но и те, кто находится в отпуске по уходу за ребенком до 3 лет (например, папы или опекуны). Кроме того, по приоритетным направлениям подготовки и профессиям смогут обучиться граждане, обратившиеся в службу занятости за поиском работы. Также участниками программы смогут стать люди с инвалидностью.

Прием заявок на участие на этот год начнется уже скоро и будет проводиться также как и ранее на портале "Работа России". Участие в программе бесплатное.

<https://rg.ru/2024/02/16/rostrud-nazval-populiarnye-napravleniya-pereobucheniia-po-nacprojektu-demografii.html>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

16.02.2024

В Тюмени в результате несчастного случая стропальщик получил перелом ноги

Стропальщик одной из тюменских компаний получил множественный закрытый перелом ноги в результате **несчастного случая на работе**.

Инцидент произошел 19 января. Согласно информации, предоставленной региональной **Трудовой инспекцией**, сотрудник обвязывал груз без использования специального оборудования. В какой-то момент на мужчину упал штрапс, который придавил ему левую ногу.

В ходе расследование удалось выяснить, что причина случившегося заключается в неудовлетворительной организации работ: имелись нарушения правил безопасности, должный контроль за сотрудниками не осуществлялся.

https://tmn.aif.ru/incidents/details/v_tyumeni_v_rezultate_neschastnogo_sluchaya_stropalshchik_poluchil_perelom_nogi

16.02.2024

Овощевод «Тепличного» получила на работе серьезную травму ноги

Женщина упала с подъемной тележки.

Овощевод АО «Тепличное», расположенного в селе Баратаевка, получила на работе серьезную травму. По данным **Государственной инспекции труда** в Ульяновской области, инцидент произошел 5 февраля. Работница занималась уходом за растениями, находясь на подъемной тележке. В какой-то момент женщина потеряла равновесие и упала, серьезно повредив ногу.

Расследованием тяжелого **несчастного случая на производстве** занимается комиссия под председательством начальника отдела ГИТ. Причины и обстоятельства происшествия устанавливаются.



https://ul.aif.ru/incidents/accident/ovoshchevod_teplichnogo_poluchila_na_rabote_seryoznuyu_travmu_nogi

16.02.2024

Мужчина и женщина умерли на рабочем месте в Псковской области

В Псковской области на рабочем месте умерли 68-летний мужчина и 43-летняя женщина. Об этом «Комсомольской правде в Пскове» сообщили в пресс-службе **Государственной инспекции труда** по Псковской области.

В туалете одного из псковских предприятий, занимающегося пошивом одежды, было обнаружено тело 43-летней женщины. На место происшествия были вызваны медики. Однако реанимационные мероприятия не дали результатов. Швея скончалась. Обстоятельства ее смерти в настоящий момент уточняются.

Также на рабочем месте скончался 68-летний оператор одной из охранных фирм Псковской области. Его обнаружили мертвым за пультом видеонаблюдения. Подробности произошедшего в данный момент также выясняются.

<https://www.pskov.kp.ru/online/news/5677282/?from=integrum>

16.02.2024

Сотрудник компании в Карелии погиб на рабочем месте

Подробности рассказали в **Госинспекции труда** Карелии. Несчастный случай произошел в ООО «Истер Майнинг Сервисиз» в Карелии, сообщили в **Госинспекции труда** республики. Пока известно только то, что сотрудник компании погиб на рабочем месте. **Инспекция труда** уже начала расследование несчастного случая. Позже установят причины и обстоятельства произошедшего.

<https://karelinform.ru/news/2024-02-16/sotrudnik-kompanii-v-karelii-pogib-na-rabochem-meste-5000598>

16.02.2024

В Амурской области из-за пожара в вагоне погиб составитель поездов

На железной дороге в Амурской области из-за пожара в вагоне погиб составитель поездов Фото: Ольга Григорьева

В Амурской области идет разбирательство по факту группового несчастного случая на железной дороге. Как сообщили в телеграм-канале **Государственной инспекции труда** по Амурской области, происшествие случилось 9 февраля. В результате возгорания турного вагона, который следовал в составе рабочего поезда, смертельно травмирован составитель поездов, находящий в данном вагоне. Машинист железнодорожно-строительной машины получил ожоги, доставлен в больницу.

Согласно официальным данным, проводится внеплановая выездная проверка в отношении Путевой машинной станции № 46 Забайкальской дирекции по ремонту пути, где произошел инцидент



<https://hab.mk.ru/social/2024/02/16/na-zheleznoy-doroge-v-amurskoy-oblasti-izza-pozhara-v-vagone-pogib-sostavitel-poezdov.html>

16.02.2024

При обстреле со стороны Украины пострадал работник брянской организации

Государственная инспекция труда в Брянской области завершила расследование тяжелого несчастного случая, который произошел с работником ООО "Колхозник".

"В результате обстрела ВСУ территории организации работник получил тяжелую травму", - говорится на сайте инспекции. Когда случилось ЧП, не уточняется.

Вскоре работодатель создал комиссию по расследованию несчастного случая. В ее состав вошел и представитель **Государственной инспекции труда** в Брянской области.

Члены комиссии установили причины и обстоятельства несчастного случая. В итоге его квалифицировали как связанный с производством.

<https://news.nashbryansk.ru/2024/02/16/accidents/postradal-rabotnik-bryanskoy/>

16.02.2024

Сотрудница АО «Тепличное» получила тяжелую травму ноги на производстве

5 февраля овощевод из АО «Тепличное» в Баратаевке проводила работы по уходу за растениями на подъемной тележке. Женщина потеряла равновесие и упала с тележки, получив тяжелую травму ноги.

В **Государственной инспекции труда** создана комиссия по расследованию тяжелого несчастного случая на производстве.

<https://ulpressa.ru/2024/02/16/sotrudnica-ao-teplichnoe-poluchila-tyazheluyu-travmu-nogi-na-proizvodstve/>

15.02.2024

Задолженность предприятий Татарстана по зарплате превысила 89 млн рублей

На 1 января суммарная задолженность предприятий Татарстана по заработной плате составила более 89 млн рублей. За аналогичный период прошлого года она достигала чуть более 100 млн рублей. Об этом сообщил руководитель **Государственной инспекции труда** в РТ Рустем Галяев на 51-м заседании Госсовета РТ VI созыва.

«Инспекция ведет реестр организаций, имеющих задолженность по оплате труда, включая организации, в отношении которых осуществляется процедура банкротства. На сегодня в реестр включено 30 хозяйствующих субъектов. Из них на девять организаций-банкротов, имеющих задолженность по зарплате, приходится 60% от общей суммы», - рассказал докладчик.

Кроме того, в республике числится 29 ликвидированных организаций с задолженностью в 32 млн рублей, что составляет 29% от общей суммы задолженности.



По словам Галявова, в прошлом году благодаря принятым мерам погашены долги по заработной плате более чем на 235 млн рублей. Это на 42 млн рублей больше, чем в 2022-м. Свыше 4 тыс. человек получили зарплату.

Инспекция в 2023 году провела 72 надзорных и 22 документарных мероприятия, а также инспекционный визит по вопросам трудового законодательства. Во время проверок выявлено 221 нарушение. «Наибольшее количество нарушений допускается по проведению медицинских осмотров работников, оплате и нормированию труда, обучению и инструктированию работников по охране труда», - подчеркнул руководитель ведомства.

По результатам совместных с органами прокуратуры проверок восстановлены трудовые права 450 работников.

Более того, в прошлом году проведено свыше 11 тыс. профилактических визитов, благодаря чему были восстановлены трудовые права 180 работников. Удалось добиться погашения долгов по зарплате на сумму 15,5 млн рублей.

<https://www.tatar-inform.ru/news/zadolzennost-predpriyatiu-tatarstana-po-zarplate-prevysila-89-mln-rublei-5935983>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

15.02.2024

Одиноких родителей не смогут уволить

Работодателям запрещается увольнять одиноких родителей с детьми до 16 лет. **Закон** об этом публикует "Российская газета".

Сейчас работодатели не могут по своей инициативе расторгнуть трудовой договор с женщиной, у которой есть дети до трех лет, а также с одинокой матерью, которая воспитывает ребенка до 14 лет или, в случае если у него есть инвалидность, до 18 лет.

Под действие **закона** также подпадают лица, которые заботятся об этих категориях детей без матери. Трудовой договор с такими сотрудниками может быть расторгнут в исключительных случаях - из-за ликвидации организации, а также неисполнения обязанностей, прогулов, подлога документов и других грубых нарушений со стороны работника.

В прошлом году в **Госдуме** был инициирован **законопроект** о защите **трудовых прав** одиноких родителей. Авторы **законопроекта** отмечали, что родители очень часто обращаются как в **Госдуму**, так и в общественные объединения с такими просьбами. Им очень важно сохранять стабильную работу. Хотя бы до совершеннолетия их детей. Пока возраст детей, до достижения которого родители-одиночки будут защищены от увольнений, подняли до 16 лет. В **Госдуме** рассчитывают работать над следующими шагами.

Как уточнила "РГ" сенатор Галина Карелова, в первую очередь новая норма касается, конечно, женщин. Но часто детей воспитывают не только одинокие матери, но также отцы и другие члены семьи - бабушки, дедушки, братья или сестры. "Поэтому она распространяется и на них, если они действительно занимаются воспитанием в одиночку", - пояснила Галина Карелова.

<https://rg.ru/2024/02/15/odinokih-roditelej-ne-smogut-uvolit.html>



15.02.2024

Комитет ГД по труду поддержал проект об уточнении системы оплаты сверхурочной работы

Комитет **Госдумы по труду** на заседании в четверг рекомендовал к **принятию** в первом чтении **законопроект**, уточняющий систему оплаты сверхурочной работы, передает корреспондент РИА Новости.

Законопроект внесло в **Госдуму правительство РФ**. Инициативой предлагается, выписывая сверхурочные, исходить из системы выплаты зарплаты, которую установил работодатель, следует из текста **законопроекта**. Также в нем сказано, что компенсационные и стимулирующие выплаты за первые два часа работы назначаются не менее чем в полуторном размере по сравнению с обычной оплатой труда, а "за последующие часы - не менее чем в двойном размере".

В пояснительной записке также отмечается, что **законопроектом** предлагается внести изменения, устанавливающие конкретный порядок определения размера повышенной оплаты сверхурочной работы, для того, чтобы обеспечить такую оплату в большем размере.

"Предлагаемая **законопроектом** редакция нормы учитывает разнообразие применяемых работодателями **систем оплаты труда**, в том числе включающих выплаты по тарифным ставкам и окладам, бестарифной, сдельной и иных систем", - также подчеркивают авторы **законопроекта**.

В настоящее время по **закону** сверхурочная работа уже оплачивается за первые два часа работы не менее, чем в полуторном размере, за последующие часы - не менее, чем в двойном размере. По желанию сотрудника повышенная оплата может быть заменена на дополнительное время отдыха. Однако, есть нюансы оплаты, которые зачастую в расчет не берутся.

РИА Новости. Все Новости

15.02.2024

Владимир Круглый уверен, что переоценить новые меры поддержки медиков невозможно

Выступая 14 февраля на пленарном заседании Форума будущих технологий, Владимир Путин предложил с 1 марта повысить размер выплат медикам в малых городах и селах, а также повысить окладную часть заработной платы медработников до 50 процентов во всех российских регионах. Переоценить эти инициативы невозможно, сказал «Парламентской газете» экс-сенатор, детский онколог Владимир Круглый.

По мнению врача, эти дополнительные меры поддержки медработников, очень своевременны и необходимы. «Это важно, потому что у нас в последние годы проводится модернизация первичного звена медпомощи, которое является основой медицины. А **дефицит кадров** в этой сфере, к сожалению, сохраняется», - отметил детский онколог. Он не сомневается, что предложенные Владимиром Путиным изменения сыграют свою роль, особенно, для молодых специалистов: «Конечно, будет переток кадров в первичное звено бюджетных медучреждений».

Кроме этого, анонсированное главой государства повышение до 50 процентов окладной части зарплаты, - это посыл регионам, которые за счет своих бюджетных средств должны увеличивать оплату труда медработников, уверен Владимир Круглый. «Меняется и структура зарплаты, большую часть будет заниматься оклад, о чем парламентарий много лет говорили, и сейчас это



будет закреплено поручением президента», - подчеркнул специалист. Он считает, что все меры будут реализовано, и это важнейший шаг, чтобы удержать кадры в системе государственного здравоохранения.

<https://www.pnp.ru/social/vladimir-kruglyy-uveren-chto-pereocenit-novye-mery-podderzhki-medikov-nevozmozhno.html>